
 

※小学校は義務教育学校（前期）４校、分校１校を含む。また、中学校は義務教育学校（後期）４校、県立中学校２校を含む。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　※高等学校は、全日制（県立、市立）１２５校、定時制１６校。

※特別支援学校は県立３７校、市立２校。

数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

19 19.0% 82 12.8% 24 7.7% 0 0.0% 34 87.2% 140 12.4% 159 12.9%

489 7.5% 5,458 2.2% 1,384 1.1% 0 0.0% 3,997 59.9% 10,839 2.3% 11,328 2.4%

10 1.6% 191 61.4% 140 99.3% 17 43.6% 358 31.6% 358 29.1%

200 0.1% 31,218 25.6% 42,649 48.0% 338 5.1% 74,405 15.9% 74,405 15.7%

200 100.0% 29,956 96.0% 1120 2.6% 160 47.3% 31,436 42.2% 31,436 42.2%

144 72.0% 25,709 82.4% 42,425 99.5% 322 95.3% 68,600 92.2% 68,600 92.2%

9 90.0% 179 93.7% 135 96.4% 15 88.2% 338 94.4% 338 94.4%

26 18.4%

155 0.2%

23 88.5%

0 0.0%

0 0.0%

0 0.0%

6 4.3%

67 0.1%

3 50.0%学校で実施する通学使用車両の点検（予定）実施校（校）

原動付自転車通学者（人）

学校で実施する通学使用車両の点検（予定）有無（校）

自動二輪車通学者（人）

学校で実施する通学使用車両の点検（予定）有無（校）

普通自動車通学者（人）

468,359 474,895

スクールバス利用者（人）

自転車通学者のいる学校（校）

自転車通学者（人）

自転車通学時の乗車用ヘルメット着用者（人）

園児児童生徒数（人） 6,536 250,956 121,800 88,928 6,675

スクールバス利用の有無（校）

学校で実施する通学使用車両の点検（予定）実施校（校）

原動機付自転車通学者のいる学校（校）

自動二輪車通学者のいる学校（校）

普通自動車通学者のいる学校（校）

令和５年度　学校安全に関する取組調査結果［公立幼稚園・子ども園・公立学校用］
※全ての学校種で、千葉市立の学校を除く。 R5.　訂正版

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校 学校小計 合計

学校数（園・校） 100 641 311 141 39 1,132 1,232

自転車保険加入者（人）



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

63 63.0% 235 36.7% 154 49.5% 97 68.8% 15 38.5% 501 44.3% 564 45.8%

37 37.0% 406 63.3% 157 50.5% 44 31.2% 24 61.5% 631 55.7% 668 54.2%

47 47.0% 197 30.7% 129 41.5% 64 45.4% 14 35.9% 404 35.7% 451 36.6%

53 53.0% 444 69.3% 182 58.5% 77 54.6% 25 64.1% 728 64.3% 781 63.4%

84 84.0% 595 92.8% 289 92.9% 126 89.4% 38 97.4% 1048 92.6% 1,132 91.9%

47 47.0% 546 85.2% 266 85.5% 95 67.4% 35 89.7% 942 83.2% 989 80.3%

98 98.0% 635 99.1% 309 99.4% 137 97.2% 39 100.0% 1120 98.9% 1,218 98.9%

84 84.0% 546 85.2% 252 81.0% 96 68.1% 37 94.9% 931 82.2% 1,015 82.4%

75 75.0% 472 73.6% 219 70.4% 79 56.0% 24 61.5% 794 70.1% 869 70.5%

61 61.0% 415 64.7% 184 59.2% 71 50.4% 24 61.5% 694 61.3% 755 61.3%

40 40.0% 410 64.0% 197 63.3% 44 31.2% 19 48.7% 670 59.2% 710 57.6%

97 97.0% 622 97.0% 299 96.1% 131 92.9% 39 100.0% 1091 96.4% 1,188 96.4%

28 28.0% 431 67.2% 209 67.2% 65 46.1% 18 46.2% 723 63.9% 751 61.0%

79 79.0% 510 79.6% 221 71.1% 108 76.6% 33 84.6% 872 77.0% 951 77.2%

62 62.0% 332 51.8% 168 54.0% 76 53.9% 25 64.1% 601 53.1% 663 53.8%

34 34.0% 332 51.8% 168 54.0% 78 55.3% 24 61.5% 602 53.2% 636 51.6%

43 43.0% 348 54.3% 152 48.9% 105 74.5% 35 89.7% 640 56.5% 683 55.4%

27 27.0% 242 37.8% 123 39.5% 105 74.5% 27 69.2% 497 43.9% 524 42.5%

20 20.0% 218 34.0% 92 29.6% 37 26.2% 18 46.2% 365 32.2% 385 31.3%

76 76.0% 549 85.6% 233 74.9% 113 80.1% 37 94.9% 932 82.3% 1,008 81.8%

31 31.0% 161 25.1% 92 29.6% 37 26.2% 13 33.3% 303 26.8% 334 27.1%

7 7.0% 33 5.1% 32 10.3% 10 7.1% 1 2.6% 76 6.7% 83 6.7%

問
４

前年度、教職員に対する学校安全に関する研修を実施しましたか。［複数回答可］

①　校内研修を実施した

②　校外研修へ派遣した

③　研修を実施しなかった

⑭　爆破予告

⑤　熱中症

⑥　一時救命処置

⑦　集団食中毒

⑧　震災時

⑨　避難所支援対応

⑩　大雨発生時

問
２

「令和５年度の危機管理マニュアル」について、確認や修正をしましたか。

①　内容を確認したが、修正はなかった

②　内容を確認し、修正した

問
３

危機管理マニュアルには、どのような内容が含まれていますか。［複数回答可］

①　授業中の事故

②　登下校時の事件・事故

③　不審者侵入

④　アナフィラキシー症状

⑪　浸水・土砂災害

⑫　帰宅困難な児童生徒の対応

⑬　Jアラート

⑮　その他

1,132 1,232

問
1

「令和５年度の学校安全計画」について、確認や修正をしましたか。

①　内容を確認したが、修正はなかった

②　内容を確認し、修正した

学校数（園・校） 100 641 311 141 39

Ⅰ　学校安全全般に関すること

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校 学校小計 合計



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

97 97.0% 574 89.5% 282 90.7% 123 87.2% 36 92.3% 1015 89.7% 1,112 90.3%

3 3.0% 67 10.5% 29 9.3% 18 12.8% 3 7.7% 117 10.3% 120 9.7%

100 100.0% 632 98.6% 302 97.1% 34 24.1% 38 97.4% 1006 88.9% 1,106 89.8%

0 0.0% 9 1.4% 9 2.9% 107 75.9% 1 2.6% 126 11.1% 126 10.2%

100 100.0% 641 100.0% 311 100.0% 140 99.3% 39 100.0% 1131 99.9% 1,231 99.9%

0 0.0% 16 2.5% 17 5.5% 7 5.0% 1 2.6% 41 3.6% 41 3.3%

2 2.0% 23 3.6% 15 4.8% 12 8.5% 2 5.1% 52 4.6% 54 4.4%

6 6.0% 34 5.3% 15 4.8% 3 2.1% 1 2.6% 53 4.7% 59 4.8%

22 22.0% 30 4.7% 18 5.8% 14 9.9% 1 2.6% 63 5.6% 85 6.9%

0 0.0% 2 0.3% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0% 3 0.3% 3 0.2%

55 55.0% 482 75.2% 212 68.2% 112 79.4% 28 71.8% 834 73.7% 889 72.2%

45 45.0% 159 24.8% 99 31.8% 29 20.6% 11 28.2% 298 26.3% 343 27.8%

43 43.0% 549 85.6% 205 65.9% 53 37.6% 8 20.5% 815 72.0% 858 69.6%

24 24.0% 352 54.9% 112 36.0% 24 17.0% 3 7.7% 491 43.4% 515 41.8%

65 65.0% 266 41.5% 177 56.9% 78 55.3% 20 51.3% 541 47.8% 606 49.2%

18 18.0% 31 4.8% 31 10.0% 34 24.1% 15 38.5% 111 9.8% 129 10.5%④　上記①から③のいずれのマップもない

問
８

学校に「地域安全マップ」等がありますか。[複数回答可]

①　交通安全に関するマップがある

②　生活安全（防犯）に関するマップがある

③　災害安全（防災）に関するマップがある

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

問
７

今年度、通学路あるいは学区周辺の点検、巡回を実施しましたか。

①　実施済み

②　今後実施予定

安全点検は、どなたが実施していますか［複数回答可］

①　教員

②　児童生徒

③　保護者や地域

④　設置者

⑤　専門家

⑥　その他

問
６

問
５

今年度、安全点検について、何回行う予定ですか。

（１）体育施設等

①　毎月１回以上

②　毎学期１回以上

（２）上記（１）以外の施設等

①　毎月１回以上

②　毎学期１回以上

学校小計 合計

学校数（園・校） 100 641 311 141 39 1,132 1,232



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

32 32.0% 515 80.3% 67 21.5% 5 3.5% 8 20.5% 595 52.6% 627 50.9%

2 2.0% 39 6.1% 18 5.8% 2 1.4% 0 0.0% 59 5.2% 61 5.0%

1 1.0% 55 8.6% 69 22.2% 7 5.0% 0 0.0% 131 11.6% 132 10.7%

8 8.0% 22 3.4% 74 23.8% 64 45.4% 3 7.7% 163 14.4% 171 13.9%

57 57.0% 10 1.6% 83 26.7% 63 44.7% 28 71.8% 184 16.3% 241 19.6%

31 31.0% 361 56.3% 49 15.8% 0 0.0% 7 17.9% 417 36.8% 448 36.4%

0 0.0% 63 9.8% 18 5.8% 3 2.1% 0 0.0% 84 7.4% 84 6.8%

1 1.0% 68 10.6% 50 16.1% 3 2.1% 0 0.0% 121 10.7% 122 9.9%

5 5.0% 40 6.2% 53 17.0% 76 53.9% 2 5.1% 171 15.1% 176 14.3%

63 63.0% 109 17.0% 141 45.3% 59 41.8% 30 76.9% 339 29.9% 402 32.6%

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校 学校小計

学校数（園・校） 100 641 311 141 39 1,132

⑤　実施なし

問
９

PTA・地域の方による登下校時の見守り活動の頻度

（１）登校時[１つだけ回答]

①　ほぼ毎日

②　週１～３回程度

③　毎月１～３回程度

④　学期１回程度

⑤　実施なし

（２）下校時[１つだけ回答]

①　ほぼ毎日

②　週１～３回程度

③　毎月１～３回程度

④　学期１回程度

合計

1,232



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

65 65.0% 415 64.7% 185 59.5% 116 82.3% 18 46.2% 734 64.8% 799 64.9%

67 67.0% 460 71.8% 101 32.5% 21 14.9% 5 12.8% 587 51.9% 654 53.1%

10 10.0% 10 1.6% 68 21.9% 18 12.8% 18 46.2% 114 10.1% 124 10.1%

86 95.6% 623 98.7% 149 61.3% 62 50.4% 19 90.5% 853 83.8% 939 84.7%

3 3.3% 570 90.3% 214 88.1% 94 76.4% 10 47.6% 888 87.2% 891 80.4%

7 7.8% 169 26.8% 88 36.2% 43 35.0% 13 61.9% 313 30.7% 320 28.9%

75 83.3% 533 84.5% 223 91.8% 117 95.1% 17 81.0% 890 87.4% 965 87.1%

0 0.0% 45 7.1% 69 28.4% 52 42.3% 3 14.3% 169 16.6% 169 15.3%

0 0.0% 124 19.7% 128 52.7% 79 64.2% 5 23.8% 336 33.0% 336 30.3%

0 0.0% 454 71.9% 171 70.4% 85 69.1% 7 33.3% 717 70.4% 717 64.7%

0 0.0% 25 4.0% 23 9.5% 21 17.1% 0 0.0% 69 6.8% 69 6.2%

6 6.7% 104 16.5% 77 31.7% 40 32.5% 5 23.8% 226 22.2% 232 20.9%

4 4.4% 5 0.8% 5 2.1% 2 1.6% 1 4.8% 13 1.3% 17 1.5%

9 9.0% 298 46.5% 162 52.1% 123 87.2% 11 28.2% 594 52.5% 603 48.9%

0 0.0% 468 73.0% 208 66.9% 0 0.0% 16 41.0% 692 61.1% 692 56.2%

68 68.0% 440 68.6% 204 65.6% 93 66.0% 29 74.4% 766 67.7% 834 67.7%

62 62.0% 310 48.4% 130 41.8% 55 39.0% 19 48.7% 514 45.4% 576 46.8%

20 20.0% 4 0.6% 1 0.3% 2 1.4% 3 7.7% 10 0.9% 30 2.4%

12 12.0% 131 20.4% 62 19.9% 1 0.7% 5 12.8% 199 17.6% 211 17.1%

1 1.0% 8 1.2% 156 50.2% 0 0.0% 6 15.4% 170 15.0% 171 13.9%

50 50.0% 498 77.7% 79 25.4% 140 99.3% 15 38.5% 732 64.7% 782 63.5%

37 37.0% 4 0.6% 14 4.5% 0 0.0% 13 33.3% 31 2.7% 68 5.5%

問
13

自転車乗車時のヘルメット着用について、どのような指導を行っていますか。［１つだけ回答］

①　どんな時でも義務付けている

②　通学時のみ義務付けている

③　推奨しているが、義務付けていない

④　特に何も指導していない

⑩　その他

問
12

前年度、「千葉県自転車の安全で適正な利用の促進に関する条例（自転車条例）H29.4施行」の周知をどのように行いましたか。［複数回答可］

①　すべての幼児児童生徒に周知した

②　リーフレットで該当学年に周知した

③　教職員に周知した

④　保護者に周知した

⑤　周知していない

④　交通ルール（法規・規則）とマナー

⑤　事故後の対応の仕方

⑥　交通事故の実態・交通事故の責任と補償

⑦　自転車の安全点検

⑧　二輪車(原付)の安全な乗り方や危険性

⑨　交通社会に生きるための心得

問
10

前年度、交通安全教室は、どのような形式で実施しましたか。[複数回答可]

①　講義、講話、映像等の鑑賞形式

②　実技や体験形式

③　実施していない

問
11

問１０で「①」「②」を選んだ学校は、前年度の交通安全教室は、どのような内容で実施しましたか。[複数回答可]

①　安全な歩行や横断の仕方

②　安全な自転車の乗り方

③　通学路の危険箇所

学校小計 合計

学校数（園・校） 100 641 311 141 39 1,132 1,232

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

Ⅱ　交通安全に関すること



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

47 74.6% 458 71.9% 196 66.0% 51 36.2% 18 69.2% 723 65.7% 770 66.2%

31 49.2% 214 33.6% 155 52.2% 113 80.1% 8 30.8% 490 44.5% 521 44.8%

15 23.8% 538 84.5% 237 79.8% 120 85.1% 19 73.1% 914 83.0% 929 79.8%

3 4.8% 6 0.9% 5 1.7% 1 0.7% 1 3.8% 13 1.2% 16 1.4%

28 28.0% 573 89.4% 265 85.2% 79 56.0% 22 56.4% 939 83.0% 967 78.5%

10 10.0% 140 21.8% 115 37.0% 122 86.5% 11 28.2% 388 34.3% 398 32.3%

1 1.0% 168 26.2% 150 48.2% 55 39.0% 11 28.2% 384 33.9% 385 31.3%

66 66.0% 22 3.4% 6 1.9% 0 0.0% 12 30.8% 40 3.5% 106 8.6%

118 83.7% 118 83.7%

23 16.3% 23 16.3%

40 28.4% 40 28.4%

101 71.6% 101 71.6%

22 15.6% 22 15.6%

107 75.9% 107 75.9%

12 8.5% 12 8.5%

問
18

【高校のみ回答】　運転免許取得に係る学校の対応について、回答してください。　〔１つだけ回答〕

①　一切禁止

②　条件を満たせば許可

③　申請があれば許可

問
16

【高校のみ回答】　全国高等学校ＰＴＡ連合会賠償責任補償制度に学校で団体加入していますか。　〔１つだけ回答〕

①　している

②　していない

問
17

【高校のみ回答】　自転車マナーアップ隊の設置状況について、回答してください。　〔１つだけ回答〕

①　している

②　していない

問
15

小・中学生総合保障制度、高校生総合保障制度、全国高Ｐ連賠償責任補償制度等を含め、自転車損害賠償保険の加入について、どのように推奨していますか。（複数回答可）

①　保護者に対し、文書等を配付して周知している

②　保護者に対し、入学式､懇談会､ＰＴＡ総会等の場で周知している

③　児童生徒等に対し、学活またはホームルーム、交通安全教室等で周知している

④　特に何もしていない

問
14

問１３で「①」「②」「③」を選んだ学校について、自転車の乗車用ヘルメット着用をどのように推奨していますか。〔複数選択可〕

①　保護者に対し、文書等を配付して周知している（予定を含む）

②　保護者に対し、入学式､懇談会､ＰＴＡ総会等の場で周知している（予定を含む）

③　児童生徒等に対し、学活またはホームルーム、交通安全教室等で周知している（予定を含む）

④　その他

学校小計 合計

学校数（園・校） 100 641 311 141 39 1,132 1,232

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

42 42.0% 339 52.9% 128 41.2% 92 65.2% 14 35.9% 573 50.6% 615 49.9%

80 80.0% 395 61.6% 74 23.8% 7 5.0% 6 15.4% 482 42.6% 562 45.6%

5 5.0% 79 12.3% 136 43.7% 47 33.3% 20 51.3% 282 24.9% 287 23.3%

5 4.1% 108 14.7% 13 6.4% 9 9.1% 2 10.0% 132 12.5% 137 11.6%

34 27.9% 410 55.9% 76 37.6% 39 39.4% 12 60.0% 537 50.9% 571 48.5%

1 0.8% 36 4.9% 14 6.9% 12 12.1% 0 0.0% 62 5.9% 63 5.4%

0 0.0% 172 23.4% 93 46.0% 85 85.9% 12 60.0% 362 34.3% 362 30.8%

86 70.5% 396 54.0% 112 55.4% 11 11.1% 10 50.0% 529 50.1% 615 52.3%

1 0.8% 7 1.0% 5 2.5% 2 2.0% 0 0.0% 14 1.3% 15 1.3%

72 72.0% 614 95.8% 284 91.3% 135 95.7% 39 100.0% 1072 94.7% 1,144 92.9%

54 54.0% 405 63.2% 197 63.3% 61 43.3% 9 23.1% 672 59.4% 726 58.9%

60 60.0% 450 70.2% 216 69.5% 74 52.5% 26 66.7% 766 67.7% 826 67.0%

86 86.0% 462 72.1% 199 64.0% 72 51.1% 30 76.9% 763 67.4% 849 68.9%

90 90.0% 543 84.7% 243 78.1% 88 62.4% 39 100.0% 913 80.7% 1,003 81.4%

54 54.0% 355 55.4% 170 54.7% 69 48.9% 20 51.3% 614 54.2% 668 54.2%

86 86.0% 571 89.1% 265 85.2% 98 69.5% 33 84.6% 967 85.4% 1,053 85.5%

1 1.0% 20 3.1% 1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 21 1.9% 22 1.8%

5 5.0% 84 13.1% 9 2.9% 3 2.1% 0 0.0% 96 8.5% 101 8.2%

2 2.0% 3 0.5% 2 0.6% 1 0.7% 0 0.0% 6 0.5% 8 0.6%

742 人 22,458 人 1,289 人 155 人 3 人 23,905 人 24,647 人

45,899 軒 45,899 軒

問
23

【小学校のみ回答】　学区内の「子供１１０番の家」の軒数を記入してください。　〔軒数を回答〕

軒数

⑥　空き教室等の施錠

⑦　職員による来訪者への声かけの徹底

⑧　警備員の常駐（幼児児童生徒のいる時間）

⑨　保護者やスクールガード等、地域の住民による校内の巡回

⑩　その他

問
22

貴校の防犯ボランティア（スクールガード、見守り隊等）の人数を記入してください。　〔人数を回答〕

人数（令和５年５月１日現在）

④　インターネット上の違法・悪質情報

⑤　学校内における不審者侵入

⑥　その他

問
21

学校敷地内や教室へ不審者の侵入を防ぐための取組は、どのような方法で実施していますか。〔複数回答可〕

①　来訪者名の記入や名札着用

②　防犯カメラの設置

③　教職員等での巡回　

④　出入り口の限定

⑤　閉門

問
19

前年度の防犯教室は、どのような形式で実施しましたか。〔複数選択可〕

①　幼児児童生徒を対象とした、講義や講話、映像等の鑑賞形式の指導

②　幼児児童生徒を対象とした、実技や体験形式の指導

③　実施していない（→問２１へ）

問
20

問１９で「①」「②」を選んだ学校は、前年度の防犯教室は、どのような内容で取り組みましたか。〔複数回答可〕

①　犯罪が発生しそうな危険箇所の周知や地域安全マップづくり

②　通学路等における不審者への対処（いかのおすし、防犯ブザー等）

③　不審電話への対処

学校小計 合計

学校数（園・校） 100 641 311 141 39 1,132 1,232

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

Ⅲ　防犯に関すること



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

0 0.0% 4 0.6% 23 7.4% 61 43.3% 0 0.0% 88 7.8% 88 7.1%

0 0.0% 182 28.4% 247 79.4% 78 55.3% 15 38.5% 522 46.1% 522 42.4%

40 40.0% 415 64.7% 41 13.2% 1 0.7% 18 46.2% 475 42.0% 515 41.8%

60 60.0% 40 6.2% 0 0.0% 1 0.7% 6 15.4% 47 4.2% 107 8.7%

99 99.0% 622 97.0% 297 95.5% 103 73.0% 37 94.9% 1059 93.6% 1,158 94.0%

89 89.0% 451 70.4% 45 14.5% 0 0.0% 14 35.9% 510 45.1% 599 48.6%

15 15.0% 78 12.2% 32 10.3% 7 5.0% 6 15.4% 123 10.9% 138 11.2%

80 80.0% 190 29.6% 70 22.5% 77 54.6% 21 53.8% 358 31.6% 438 35.6%

17 17.0% 156 24.3% 29 9.3% 1 0.7% 9 23.1% 195 17.2% 212 17.2%

41 41.0% 62 9.7% 25 8.0% 3 2.1% 4 10.3% 94 8.3% 135 11.0%

0 0.0% 24 3.7% 5 1.6% 5 3.5% 2 5.1% 36 3.2% 36 2.9%

94 94.0% 625 97.5% 289 92.9% 87 61.7% 37 94.9% 1038 91.7% 1,132 91.9%

45 45.0% 381 59.4% 115 37.0% 36 25.5% 26 66.7% 558 49.3% 603 48.9%

97 97.0% 574 89.5% 72 23.2% 1 0.7% 25 64.1% 672 59.4% 769 62.4%

8 8.0% 36 5.6% 10 3.2% 2 1.4% 3 7.7% 51 4.5% 59 4.8%

12 12.0% 83 12.9% 12 3.9% 17 12.1% 7 17.9% 119 10.5% 131 10.6%

4 4.0% 109 17.0% 20 6.4% 21 14.9% 4 10.3% 154 13.6% 158 12.8%

54 54.0% 131 20.4% 41 13.2% 60 42.6% 12 30.8% 244 21.6% 298 24.2%

11 11.0% 130 20.3% 41 13.2% 29 20.6% 10 25.6% 210 18.6% 221 17.9%

19 19.0% 106 16.5% 41 13.2% 34 24.1% 9 23.1% 190 16.8% 209 17.0%

96 96.0% 550 85.8% 246 79.1% 89 63.1% 33 84.6% 918 81.1% 1,014 82.3%

⑨　AEDを用いた訓練

⑩　地震を想定した訓練

問
26

問２４の避難訓練に際して、どのような内容の訓練を実施しますか。　〔複数回答可〕

①　一次避難及び二次避難の訓練　

②　緊急地震速報を活用した避難訓練

③　引き渡し訓練　

④　登下校時に発生した場合の避難訓練　

⑤　起震車体験

⑥　擬似火災体験（煙等）

⑦　消火体験

⑧　心肺蘇生法実習

問
25

問２４の避難訓練は、どのような形態で実施しますか。〔複数回答可〕

①　学校単独

②　保護者参加

③　地域と連携

④　消防署と連携

⑤　警察署と連携

⑥　他校と合同

⑦　その他

問
24

令和５年度、地震や風水害等を想定した学校全体での避難訓練(防災訓練)を何回実施しますか(ワンポイント避難訓練を含む)。　〔１つだけ回答〕 

①　１回

②　２～３回

③　４～１０回

④　１１回以上

学校小計 合計

学校数（園・校） 100 641 311 141 39 1,132 1,232

Ⅳ　防災に関すること

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

71 71.0% 482 75.2% 190 61.1% 79 56.0% 34 87.2% 785 69.3% 856 69.5%

13 13.0% 95 14.8% 76 24.4% 53 37.6% 3 7.7% 227 20.1% 240 19.5%

16 16.0% 64 10.0% 45 14.5% 9 6.4% 2 5.1% 120 10.6% 136 11.0%

50 50.0% 276 43.1% 130 41.8% 45 31.9% 15 38.5% 466 41.2% 516 41.9%

17 17.0% 134 20.9% 72 23.2% 10 7.1% 6 15.4% 222 19.6% 239 19.4%

71 71.0% 452 70.5% 216 69.5% 88 62.4% 23 59.0% 779 68.8% 850 69.0%

12 12.0% 170 26.5% 87 28.0% 53 37.6% 16 41.0% 326 28.8% 338 27.4%

14 14.0% 108 16.8% 65 20.9% 26 18.4% 6 15.4% 205 18.1% 219 17.8%

5 5.0% 35 5.5% 20 6.4% 11 7.8% 3 7.7% 69 6.1% 74 6.0%

95 95.0% 552 86.1% 240 77.2% 110 78.0% 34 87.2% 936 82.7% 1,031 83.7%

60 60.0% 305 47.6% 108 34.7% 31 22.0% 20 51.3% 464 41.0% 524 42.5%

92 92.0% 602 93.9% 220 70.7% 38 27.0% 34 87.2% 894 79.0% 986 80.0%

27 27.0% 273 42.6% 108 34.7% 28 19.9% 21 53.8% 430 38.0% 457 37.1%

57 57.0% 139 21.7% 78 25.1% 10 7.1% 6 15.4% 233 20.6% 290 23.5%

31 31.0% 284 44.3% 137 44.1% 41 29.1% 13 33.3% 475 42.0% 506 41.1%

0 0.0% 9 1.4% 21 6.8% 22 15.6% 0 0.0% 52 4.6% 52 4.2%

85 85.0% 493 76.9% 235 75.6% 137 97.2% 38 97.4% 903 79.8% 988 80.2%

1 1.0% 70 10.9% 35 11.3% 3 2.1% 1 2.6% 109 9.6% 110 8.9%

14 14.0% 78 12.2% 41 13.2% 1 0.7% 0 0.0% 120 10.6% 134 10.9%

問
29

防災計画や防災マニュアルについて、以下の内容を保護者に周知していますか。　〔複数回答可〕

①　大規模災害時の保護者への連絡手段

②　想定している保護者への連絡手段が使えなかった場合の対応方法

③　大規模災害時の保護者への引き渡しのルール

④　登下校中に大規模災害が発生した場合の対応方法

⑤　津波や洪水を想定した避難場所（校外の避難場所）

問
30

勤務時間外の災害発生時における職員の参集計画を定め、職員に周知していますか。　〔１つだけ回答〕

①　参集計画を定め、周知している

②　参集計画を定めているが、周知していない

③　参集計画を定めていない

⑥　帰宅困難となった児童生徒に対応するためのルール

⑦　保護者に周知していない

③　洪水（浸水）ハザードマップを参考にしている

④　ちば情報マップを参考にしている

⑤　その他のハザードマップを参考にしている

問
28

⑥　参考にしていない

1,132 1,232

問
27

令和５年度の防災計画や防災マニュアルは、学校の実状に合わせ、前年度のものを見直した上で作成していますか。　　　〔１つだけ回答〕 

①　見直し修正した上で作成した　

②　見直したが、修正する必要がなかった

③　見直していない

学校数（園・校） 100 641 311 141 39

問２６の防災計画や防災マニュアルの作成にあたり、県や市町村が作成したハザードマップを参考にしていますか。　〔複数回答可〕

①　津波浸水予測図を参考にしている

②　液状化マップを参考にしている

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校 学校小計 合計



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

47 47.0% 386 60.2% 187 60.1% 84 59.6% 24 61.5% 681 60.2% 728 59.1%

56 56.0% 408 63.7% 181 58.2% 71 50.4% 11 28.2% 671 59.3% 727 59.0%

2 2.0% 209 32.6% 64 20.6% 30 21.3% 6 15.4% 309 27.3% 311 25.2%

22 22.0% 44 6.9% 34 10.9% 13 9.2% 9 23.1% 100 8.8% 122 9.9%

90 90.0% 590 92.0% 293 94.2% 121 85.8% 36 92.3% 1040 91.9% 1,130 91.7%

10 10.0% 51 8.0% 18 5.8% 20 14.2% 3 7.7% 92 8.1% 102 8.3%

98 98.0% 581 90.6% 268 86.2% 125 88.7% 33 84.6% 1007 89.0% 1,105 89.7%

13 13.0% 51 8.0% 30 9.6% 10 7.1% 1 2.6% 92 8.1% 105 8.5%

32 32.0% 370 57.7% 203 65.3% 85 60.3% 14 35.9% 672 59.4% 704 57.1%

11 11.0% 217 33.9% 80 25.7% 42 29.8% 33 84.6% 372 32.9% 383 31.1%

2 2.0% 45 7.0% 9 2.9% 5 3.5% 2 5.1% 61 5.4% 63 5.1%

23 23.0% 149 23.2% 79 25.4% 42 29.8% 16 41.0% 286 25.3% 309 25.1%

97 97.0% 636 99.2% 305 98.1% 135 95.7% 39 100.0% 1115 98.5% 1,212 98.4%

34 34.0% 200 31.2% 87 28.0% 9 6.4% 0 0.0% 296 26.1% 330 26.8%

21 21.0% 57 8.9% 15 4.8% 14 9.9% 16 41.0% 102 9.0% 123 10.0%

0 0.0% 10 1.6% 1 0.3% 5 3.5% 2 5.1% 18 1.6% 18 1.5%

24 24.0% 478 74.6% 226 72.7% 120 85.1% 22 56.4% 846 74.7% 870 70.6%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

5 5.0% 14 2.2% 6 1.9% 5 3.5% 1 2.6% 26 2.3% 31 2.5%

質　　問　　項　　目

学校数（園・校）

学校小計

④　自家発電装置による電源の供給

⑤　その他

大規模災害発生時の保護者への連絡手段は、どのような方法ですか。　〔複数回答可〕

①　電話連絡網（固定電話・携帯電話）

②　一斉送信メール

③　防災無線　　

④　災害用伝言ダイヤル171

⑤　災害用ブロードバンド伝言版（web171）　

⑥　ホームページ（学校・ツイッター等）に掲載

問
32

校外学習を実施する際、災害発生時の対応を実施計画に位置付けていますか。　〔１つだけ回答〕

①　位置付けている

②　位置付けていない

問
33

　災害発生時（停電時）に地震等の情報が受信できる機器は、どのようなものがありますか。　〔複数回答可〕

①　充電式（又は乾電池式）ラジオ　※教材用のラジカセ等も含む

②　充電式（又は乾電池式）テレビ受信機　※個人所有の車載テレビ・携帯電話等は含まない

③　インターネットが閲覧できる機器

⑦　パーソナル無線等の簡易無線

⑧　その他

問
34

④　ルールを定めていない、または共有していない

問
31

勤務時間外の災害発生時における地域住民等による学校施設及び防災備蓄倉庫の開放等に関するルールを、学校職員や市町村防災部局、地域住民と共有していますか。〔複数回答可〕

①　学校職員と共有している

②　市町村防災部局と共有している

③　地域住民と共有している　

幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校 合計

100 641 311 141 39 1,132 1,232



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

55 55.0% 464 72.4% 219 70.4% 27 19.1% 10 25.6% 720 63.6% 775 62.9%

84 84.0% 571 89.1% 265 85.2% 105 74.5% 31 79.5% 972 85.9% 1,056 85.7%

91 91.0% 580 90.5% 277 89.1% 121 85.8% 36 92.3% 1014 89.6% 1,105 89.7%

1 1.0% 15 2.3% 15 4.8% 26 18.4% 0 0.0% 56 4.9% 57 4.6%

14 14.0% 31 4.8% 7 2.3% 9 6.4% 15 38.5% 62 5.5% 76 6.2%

0 0.0% 2 0.3% 1 0.3% 5 3.5% 1 2.6% 9 0.8% 9 0.7%

1 1.0% 16 2.5% 11 3.5% 12 8.5% 0 0.0% 39 3.4% 40 3.2%

学区内に津波被害想定区域はありますか。　〔１つだけ回答〕

16 16.0% 87 13.6% 40 12.9% 24 17.0% 5 12.8% 156 13.8% 172 14.0%

84 84.0% 554 86.4% 271 87.1% 117 83.0% 34 87.2% 976 86.2% 1,060 86.0%

16 100.0% 83 95.4% 36 90.0% 22 91.7% 5 100.0% 146 93.6% 162 94.2%

0 0.0% 4 4.6% 4 10.0% 2 8.3% 0 0.0% 10 6.4% 10 5.8%

16 100.0% 87 100.0% 38 95.0% 22 91.7% 5 100.0% 152 97.4% 168 97.7%

0 0.0% 0 0.0% 2 5.0% 2 8.3% 0 0.0% 4 2.6% 4 2.3%

4 25.0% 57 65.5% 33 82.5% 17 70.8% 1 20.0% 108 69.2% 112 65.1%

6 37.5% 12 13.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 12 7.7% 18 10.5%

2 12.5% 3 3.4% 0 0.0% 3 12.5% 3 60.0% 9 5.8% 11 6.4%

3 18.8% 4 4.6% 2 5.0% 1 4.2% 1 20.0% 8 5.1% 11 6.4%

0 0.0% 8 9.2% 5 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 13 8.3% 13 7.6%

1 6.3% 3 3.4% 0 0.0% 3 12.5% 0 0.0% 6 3.8% 7 4.1%

10 10.0% 12 1.9% 9 2.9% 12 8.5% 6 15.4% 39 3.4% 49 4.0%

90 90.0% 629 98.1% 302 97.1% 129 91.5% 33 84.6% 1093 96.6% 1,183 96.0%

④　SNS

⑤　災害用伝言ダイヤル171

問
40

学校が南海トラフ地震防災対策推進地域内にあり、地震に伴い発生する津波による浸水３０ｃｍ以上の浸水が想定される区域に所在していますか。〔１つだけ回答〕

①　所在している

②　所在していない

問
36

①　ある　

②　ない

問３６で「①」を回答した学校は、津波を想定した防災計画を作成していますか。〔１つだけ回答〕 ※津波被害想定区域が［ある］と回答した園・学校比

問３６で「①」を回答した学校は、津波発生時に避難する場所（高所）を定めていますか。〔１つだけ回答〕 ※津波被害想定区域が［ある］と回答した園・学校比

問
37

①　作成している

②　作成していない

問
38

①　定めている

②　定めていない

問３６で「①」を回答した学校は、今年度、津波を想定した避難訓練を実施しますか。〔１つだけ回答〕※津波被害想定区域が［ある］と回答した園・学校比 

問
39

児童生徒が、学校へ登校していない時（在宅時など）、大規模災害が発生した場合、児童生徒の安否をどのように確認しますか。〔複数回答可〕 

1,132 1,232

⑥　災害用ブロードバンド伝言版（web171）

⑦　その他

学校数（園・校） 100 641 311 141 39

問
35

①　家庭訪問する

②　電話

③　学校からの一斉メール

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校 学校小計 合計

①　学校単独

②　学校・保護者

③　学校・地域

④　学校・保護者・地域

⑤　市町村の訓練に参加　

⑥　その他



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

4 40.0% 7 58.3% 6 66.7% 5 41.7% 4 66.7% 22 56.4% 26 53.1%

6 60.0% 5 41.7% 3 33.3% 7 58.3% 2 33.3% 17 43.6% 23 46.9%

5 5.0% 7 1.1% 6 1.9% 14 9.9% 6 15.4% 33 2.9% 38 3.1%

95 95.0% 634 98.9% 305 98.1% 127 90.1% 33 84.6% 1099 97.1% 1,194 96.9%

1 20.0% 4 57.1% 3 50.0% 3 21.4% 3 50.0% 13 39.4% 14 36.8%

4 80.0% 3 42.9% 3 50.0% 11 78.6% 3 50.0% 20 60.6% 24 63.2%

23 23.0% 224 34.9% 85 27.3% 53 37.6% 8 20.5% 370 32.7% 393 31.9%

77 77.0% 417 65.1% 226 72.7% 88 62.4% 31 79.5% 762 67.3% 839 68.1%

23 23.0% 71 11.1% 30 9.6% 13 9.2% 3 7.7% 117 10.3% 140 11.4%

6 6.0% 36 5.6% 15 4.8% 7 5.0% 1 2.6% 59 5.2% 65 5.3%

1 1.0% 15 2.3% 6 1.9% 7 5.0% 1 2.6% 29 2.6% 30 2.4%

70 70.0% 519 81.0% 260 83.6% 114 80.9% 34 87.2% 927 81.9% 997 80.9%

①　作成している 26 86.7% 95 77.9% 39 76.5% 21 77.8% 4 80.0% 159 77.6% 185 78.7%

②　作成する予定（→問４８へ） 4 13.3% 27 22.1% 12 23.5% 6 22.2% 1 20.0% 46 22.4% 50 21.3%

合計

学校数（園・校） 100 641 311 141

問
43

問４２で「①」を回答した学校は、日本海溝・千島海溝周辺海溝型地震防災対策計画を作成していますか。　〔１つだけ回答〕 

①　作成している

②　作成していない

39 1,132 1,232

①　所在している

②　所在していない

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校 特別支援学校 学校小計

問
42

学校が日本海溝・千島海溝地震防災対策推進地域内にあり、地震に伴い発生する津波により水深３０ｃｍ以上の浸水が想定される区域に所在していますか。　〔１つだけ回答〕 

問
45

④　指定されていない（→問４８へ）

問
46

学校は市町村地域防災計画に位置付けられた要配慮利用者施設に指定されていますか。

　問４５で「①・②・➂」を回答した学校は、避難確保計画を作成していますか。〔１つだけ回答〕

問
44

危機管理マニュアルに「南海トラフ地震臨時情報」「北海道・三陸沖後発地震注意情報」発信時の対応について、記載していますか。　〔１つだけ回答〕 

①　記載している

②　記載していない

問
41

　問４０で「①」を回答した学校は、南海トラフ地震防災対策計画を作成していますか。〔１つだけ回答〕 

①　作成している

②　作成していない

①　洪水・高潮浸水想定区域に立地する施設に指定されている

②　土砂災害警戒区域に立地する施設に指定されている　

➂　①②のどちらにも該当する施設に指定されている　



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

①　学校単独 16 61.5% 67 70.5% 30 76.9% 17 81.0% 3 75.0% 117 73.6% 133 71.9%

②　学校・保護者 5 19.2% 12 12.6% 3 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 15 9.4% 20 10.8%

③　学校・地域 1 3.8% 4 4.2% 3 7.7% 3 14.3% 0 0.0% 10 6.3% 11 5.9%

④　学校・保護者・地域 2 7.7% 5 5.3% 0 0.0% 1 4.8% 1 25.0% 7 4.4% 9 4.9%

⑤　市の訓練に参加　 0 0.0% 5 5.3% 3 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 8 5.0% 8 4.3%

⑥　その他 2 7.7% 2 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.3% 4 2.2%

13 68.4% 58 70.7% 13 54.2% 0 0.0% 31 91.2% 102 72.9% 115 72.3%

5 26.3% 9 11.0% 5 20.8% 0 0.0% 6 17.6% 20 14.3% 25 15.7%

9 47.4% 16 19.5% 10 41.7% 0 0.0% 10 29.4% 36 25.7% 45 28.3%

7 36.8% 15 18.3% 6 25.0% 0 0.0% 9 26.5% 30 21.4% 37 23.3%

2 10.5% 18 22.0% 4 16.7% 0 0.0% 4 11.8% 26 18.6% 28 17.6%

0 0.0% 10 12.2% 6 25.0% 0 0.0% 1 2.9% 17 12.1% 17 10.7%

18 94.7% 62 75.6% 16 66.7% 0 0.0% 32 94.1% 110 78.6% 128 80.5%

1 5.3% 7 8.5% 4 16.7% 0 0.0% 2 5.9% 13 9.3% 14 8.8%

0 0.0% 13 15.9% 4 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 17 12.1% 17 10.7%

10 52.6% 16 19.5% 5 20.8% 0 0.0% 5 14.7% 26 18.6% 36 22.6%

9 47.4% 66 80.5% 19 79.2% 0 0.0% 29 85.3% 114 81.4% 123 77.4%

問
50

スクールバス利用の学校（園）数

問
49

スクールバス利用の学校（園）数

140

①　特定の震度以上の場合

②　津波注意報が出た場合

③　津波警報が出た場合

④　大津波警報が出た場合

⑤　その他

⑥　運航中止の基準はない

問
48

スクールバス利用の学校（園）数

①　実施する（予定である）

②　実施しない

140

令和５年度、スクールバス運行時の大規模災害の発生を想定した避難訓練を実施しますか。〔１つだけ回答〕 ※スクールバス利用園・学校比

34

①　運行ルールあり

②　運行ルールはないが、今年度中に作成をする予定

1593419 0

82 24 0 140 159

学校小計 合計

学校数（園・校） 100 641 311 141 1,15639

高等学校

③　運行ルールなし

24 0

特別支援学校中学校

問
47

19

スクールバスで児童生徒を送迎中に、大規模災害が発生した場合の運行ルールはありますか。〔１つだけ回答〕 ※スクールバス利用園・学校比

スクールバス利用（路線バス等は除く）の学校は、下校前に大規模災害が発生した場合、どんな運行中止の基準がありますか。〔複数回答可〕※スクールバス利用園・学校比

34

15919 82

82 24

　問４６で「①」を回答した学校は、避難確保計画に基づく避難訓練をどのように実施しますか。〔１つだけ回答〕

2,388

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

95 95.0% 591 92.2% 285 91.6% 141 100.0% 39 100.0% 1056 93.3% 1,151 93.4%

0 0.0% 7 1.1% 2 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 9 0.8% 9 0.7%

5 5.0% 43 6.7% 24 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 67 5.9% 72 5.8%

88 92.6% 440 74.5% 210 73.7% 140 99.3% 38 97.4% 828 78.4% 916 79.6%

88 92.6% 435 73.6% 210 73.7% 137 97.2% 39 100.0% 821 77.7% 909 79.0%

49 51.6% 333 56.3% 168 58.9% 94 66.7% 26 66.7% 621 58.8% 670 58.2%

43 45.3% 255 43.1% 131 46.0% 56 39.7% 28 71.8% 470 44.5% 513 44.6%

20 21.1% 329 55.7% 157 55.1% 31 22.0% 4 10.3% 521 49.3% 541 47.0%

3 3.2% 42 7.1% 14 4.9% 12 8.5% 6 15.4% 74 7.0% 77 6.7%

85 89.5% 487 82.4% 242 84.9% 21 14.9% 3 7.7% 753 71.3% 838 72.8%

18 18.9% 171 28.9% 63 22.1% 131 92.9% 30 76.9% 395 37.4% 413 35.9%

1 1.1% 2 0.3% 1 0.4% 11 7.8% 14 35.9% 28 2.7% 29 2.5%

2 2.1% 21 3.6% 11 3.9% 6 4.3% 8 20.5% 46 4.4% 48 4.2%

19 20.0% 373 63.1% 189 66.3% 22 15.6% 2 5.1% 586 55.5% 605 52.6%

8 8.4% 47 8.0% 15 5.3% 25 17.7% 18 46.2% 105 9.9% 113 9.8%

83 87.4% 280 47.4% 114 40.0% 117 83.0% 30 76.9% 541 51.2% 624 54.2%

0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

0 0.0% 9 1.5% 9 3.2% 3 2.1% 2 5.1% 23 2.2% 23 2.0%

問
51

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校

39

問
54

①　市町村が設置した防災備蓄倉庫

②　学校が設置した屋外倉庫

③　校舎内の倉庫（教室等）

④　今年度中に校舎外に倉庫を設置予定

⑤　その他

問５１で「①」と回答した学校の備蓄品の保管場所はどこですか。〔複数回答可〕 ※［備蓄がある］と回答した園・学校数比

④　その他（同窓会費で購入等）

問
52

①　食料

②　水

③　毛布など寒さから身を守る物

④　災害用簡易トイレ

⑤　市町村が設置した防災備蓄倉庫内物資のうち用許可を得た物　

⑥　その他

問
53

①　市町村負担

②　保護者負担

③　県負担

特別支援学校

①　備蓄がある

②　備蓄はないが、今年度中に備蓄をする予定（→問４７へ）

③　備蓄はない（→問５６へ）

児童生徒等が帰宅困難となった場合の対応について、食料等の備蓄がありますか。〔１つだけ回答〕

学校小計 合計

学校数（園・校） 100 641 311 141 1,132 1,232

問５１で「①」と回答した学校は、児童生徒用の備蓄品をどのように購入しましたか。〔複数回答可〕※［備蓄がある］と回答した園・学校数比    

問５１で「①」と回答した学校は、児童生徒用にどんな備蓄品がありますか。〔複数回答可〕※［備蓄がある］と回答した園・学校数比



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

問５２で「①」「②」「③」を回答した学校の備蓄量　※①②③を回答した園・学校数比

（１）「①食糧」

16 18.2% 63 14.3% 44 21.0% 25 17.9% 11 28.9% 143 17.3% 159 17.4%

9 10.2% 32 7.3% 15 7.1% 17 12.1% 7 18.4% 71 8.6% 80 8.7%

41 46.6% 174 39.5% 75 35.7% 87 62.1% 19 50.0% 355 42.9% 396 43.2%

1 1.1% 40 9.1% 17 8.1% 0 0.0% 1 2.6% 58 7.0% 59 6.4%

1 1.1% 18 4.1% 12 5.7% 1 0.7% 0 0.0% 31 3.7% 32 3.5%

2 2.3% 39 8.9% 15 7.1% 7 5.0% 0 0.0% 61 7.4% 63 6.9%

18 20.5% 74 16.8% 32 15.2% 3 2.1% 0 0.0% 109 13.2% 127 13.9%

（２）「②水」

17 19.3% 65 14.9% 38 18.1% 21 15.3% 8 20.5% 132 16.1% 149 16.4%

6 6.8% 46 10.6% 21 10.0% 20 14.6% 10 25.6% 97 11.8% 103 11.3%

45 51.1% 174 40.0% 85 40.5% 85 62.0% 19 48.7% 363 44.2% 408 44.9%

1 1.1% 39 9.0% 19 9.0% 0 0.0% 2 5.1% 60 7.3% 61 6.7%

0 0.0% 16 3.7% 8 3.8% 1 0.7% 0 0.0% 25 3.0% 25 2.8%

3 3.4% 46 10.6% 15 7.1% 7 5.1% 0 0.0% 68 8.3% 71 7.8%

16 18.2% 49 11.3% 24 11.4% 3 2.2% 0 0.0% 76 9.3% 92 10.1%

（３）「③毛布など寒さから身を守る物」

20 40.8% 86 25.8% 47 28.0% 71 75.5% 9 34.6% 213 34.3% 233 34.8%

16 32.7% 158 47.4% 78 46.4% 16 17.0% 13 50.0% 265 42.7% 281 41.9%

13 26.5% 89 26.7% 43 25.6% 7 7.4% 4 15.4% 143 23.0% 156 23.3%

①　全児童生徒の３日分以上備蓄している

④　帰宅困難が予想される児童生徒の３日分程度備蓄している

⑤　帰宅困難が予想される児童生徒の２日分程度備蓄している

問
55

①　全児童生徒の３日分以上備蓄している

②　全児童生徒の２日分程度備蓄している

③　全児童生徒の１日分程度備蓄している

④　帰宅困難が予想される児童生徒の３日分程度備蓄している

⑤　帰宅困難が予想される児童生徒の２日分程度備蓄している

⑥　帰宅困難が予想される児童生徒の１日分程度備蓄している

⑦　その他

⑥　帰宅困難が予想される児童生徒の１日分程度備蓄している

⑦　その他

①　全児童・生徒数分備蓄している

②　予想される帰宅困難児童生徒数分備蓄している

③　その他

②　全児童生徒の２日分程度備蓄している

③　全児童生徒の１日分程度備蓄している

幼稚園 小学校 中学校 特別支援学校

1,132 1,232学校数（園・校） 100 641 311 141 39

質　　問　　項　　目
高等学校 学校小計 合計



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

学校は、避難所（福祉避難所を含む。）に指定されていますか。また、避難所運営マニュアルは作成されていますか。〔１つだけ回答〕  

13 13.0% 564 88.0% 267 85.9% 89 63.1% 16 41.0% 936 82.7% 949 77.0%

1 1.0% 54 8.4% 33 10.6% 33 23.4% 6 15.4% 126 11.1% 127 10.3%

3 3.0% 13 2.0% 5 1.6% 3 2.1% 3 7.7% 24 2.1% 27 2.2%

83 83.0% 10 1.6% 6 1.9% 16 11.3% 14 35.9% 46 4.1% 129 10.5%

14 87.5% 492 85.3% 227 83.5% 78 84.8% 14 73.7% 811 84.5% 825 84.5%

11 68.8% 497 86.1% 230 84.6% 55 59.8% 11 57.9% 793 82.6% 804 82.4%

10 62.5% 424 73.5% 185 68.0% 55 59.8% 15 78.9% 679 70.7% 689 70.6%

11 68.8% 479 83.0% 218 80.1% 67 72.8% 15 78.9% 779 81.1% 790 80.9%

0 0.0% 12 2.1% 11 4.0% 1 1.1% 1 5.3% 25 2.6% 25 2.6%

2 2.0% 230 35.9% 103 33.1% 43 30.5% 9 23.1% 385 34.0% 387 31.4%

98 98.0% 411 64.1% 208 66.9% 98 69.5% 30 76.9% 747 66.0% 845 68.6%

地域と連携した防災体制（合同防災訓練、定期的な協議会の開催など）が構築されていますか。〔１つだけ回答〕  

48 48.0% 422 65.8% 185 59.5% 82 58.2% 16 41.0% 705 62.3% 753 61.1%

52 52.0% 219 34.2% 126 40.5% 59 41.8% 23 59.0% 427 37.7% 479 38.9%

20 41.7% 193 45.7% 55 29.7% 13 15.9% 6 37.5% 267 37.9% 287 38.1%

7 14.6% 270 64.0% 91 49.2% 44 53.7% 7 43.8% 412 58.4% 419 55.6%

25 52.1% 200 47.4% 78 42.2% 37 45.1% 5 31.3% 320 45.4% 345 45.8%

7 14.6% 125 29.6% 51 27.6% 9 11.0% 1 6.3% 186 26.4% 193 25.6%

15 31.3% 95 22.5% 44 23.8% 28 34.1% 4 25.0% 171 24.3% 186 24.7%

3 6.3% 37 8.8% 16 8.6% 7 8.5% 1 6.3% 61 8.7% 64 8.5%

4 8.3% 19 4.5% 5 2.7% 2 2.4% 5 31.3% 31 4.4% 35 4.6%

問
59

①　構築されている（または、構築する予定である）

②　構築されていない（→問６１へ）

①　市町村防災部局への連絡方法

②　避難所運営委員会による避難所運営方法

③　避難所運営委員会における学校職員の役割分担と初動体制

④　避難者の受け入れ方法（受付・避難者用スペース）

問
58

①　実施した（予定を含む）

②　実施しない（予定はない）

577 272 92

⑤　消防署

⑥　警察署

⑦　その他

問
60

①　ＰＴＡ・保護者会

②　自治会・自主防災組織　

③　自治体の防災部局 

④　教育委員会

976

問
56

①　避難所に指定され、避難所運営マニュアルは作成済みである

②　避難所に指定されているが、避難所運営マニュアルは作成していない

③　避難所に指定されていないが、避難所運営マニュアルは作成済みである

④　避難所に指定されておらず、避難所運営マニュアルは作成していない

問
57

避難所運営マニュアル作成済園・学校数 16

問５６で「①」「③」を選んだ学校は、避難所運営マニュアルに以下の内容は確認できていますか。〔複数回答可〕※「マニュアル作成済」と回答した園・学校数

19

⑤　その他

960

合計

学校数（園・校） 100 641 311 141 1,132 1,232

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校 中学校 高等学校

39

特別支援学校 学校小計

令和５年度、避難所開設訓練を実施しますか。 〔１つだけ回答〕

問５９で「①」と回答した学校は、どのような団体と連携して防災訓練等を行っていますか。〔複数回答可〕※地域と連携した防災体制構築済園・学校比  



数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％ 数 ％

以下の防災教育に関する行事等は実施（一部学級・学年実施も可）しますか。〔複数回答可〕

0 0.0% 36 5.6% 39 12.5% 11 7.8% 0 0.0% 86 7.6% 86 7.0%

0 0.0% 5 0.8% 16 5.1% 13 9.2% 2 5.1% 36 3.2% 36 2.9%

16 16.0% 137 21.4% 59 19.0% 51 36.2% 6 15.4% 253 22.3% 269 21.8%

9 9.0% 64 10.0% 35 11.3% 34 24.1% 10 25.6% 143 12.6% 152 12.3%

76 76.0% 415 64.7% 188 60.5% 49 34.8% 21 53.8% 673 59.5% 749 60.8%

問
61

①　地震等の災害被災者の体験談

②　児童生徒による被災地の視察

③　外部講師を招いての防災講話

④　その他

⑤　実施していない

中学校 高等学校 合計

学校数（園・校） 100 641 311 141

質　　問　　項　　目
幼稚園 小学校

1,132 1,23239

特別支援学校 学校小計


